

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., fél évre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltetnek.  
Nyilvántár soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adódnak.

## A katonai kérdésekről.

Írta: Szász József orsz. képviselő.

Az osztrák kormányhoz közel álló lapok ujságotják, hogy a katonai kérdések rendezése közből áll. Helyes! A magyar politikai közvélemény régóta süggeti e kérdések megoldását. Nem zárkozik el a megoldás elől most sem. A kérdés csak az, milyen megoldást akarnak osztrák szomszédaink. Olyant-e, amelyik megfelel a nemzet jogainak és kielegíti a nemzet aspirációit, vagy pedig olyant, a melyik továbbra is németté tenné a hadsereget nyelvében, gondolkodásában és erkölcsiben.

Sok jót, nagy reményeket nem táplálunk e kérdések felszínre vetése körül. Ha a hatalom fejleszteni akarja a hadsereget, mi e fejlesztéshez hozzájárulunk, ha a hadseregben nemzeti igényeink kielégítést nyernek. Ekkor béke lesz, ekkor megadjuk a hadsereg fejlesztéséhez szükséges eszközöket. Ha azonban továbbra is fenn akarják tartani a bajok forrását, a mostani türethetetlen állapotokat, akkor béke nem lehet, akkor a függetlenségi és 48-as párt tudni fogja a haza és választói iránti kötelességét.

Hosszu élet során át rájöhett a hatalom arra, hogy a katonai kérdések helyes megoldása hosszu időre békét teremthet a két állam között. Ez a jobb meggyőződés uralja most, ha a jelek nem csálnak a magas katonai köröket is. Jól tudják ők is, jól tudjuk mi is, hogy a hadsereg harczképességét fejleszteni kell. Fejleszteni kell oly mértékben, hogy esetleges alkalomkor a hadsereg hire, tekintélye csorbát ne szenvedjen és meg tudja védeni a két nemzetnek vitális érdekeit esetleges támadókkal szemben.

Az utóbbi időben gyakran találkoztak egymással az államfők, a francia köztársaság elnöke ellátogatott Londonba Edward angol királyhoz, aki viszont az orosz czárral találkozott. Uralkodóknak gyakori találkozója, ugy mutatja a történelem, ritkán szolgál a béke megerősítésére, de többnyire előjele előkövetkezendő bonyodalmaknak. Nincs ez kizárva mostan

sem. Látjuk az új angol, orosz barátságot, mely Németország és vele Ausztria-Magyarország elszigetelésére törekszik. A hármasszövetség harmadik tagjától, Olaszországtól bonyodalom esetén nem sok biztatót remélhetünk. Érdekei a Balkánon ellentétesek a mieinkkel. Látjuk, hogy Ausztria déli részein milyen mérveket ölt az illir mozgalom, halljuk, hogy a két szövetséges miként erősíti a határokat, olvassuk, hogy Olaszország évente milliókkal emeli hadserege és haditengerészete költségvetését. Miért erősíti a határokat, miért fejleszti hadseregét és haditengerészeteit? Bozonyára nem azért, hogy nagyon bizonyos a béke tartósságában és hogy a háboru valószínűségét kizártnak tartja.

Aligha tévedünk, ha azt hisszük, hogy a külpolitikai helyzet nyomásának sulya alatt határozta magát a hatalom a katonai kérdések rendezésére. Elhatározta magát azért, mert belátta, hogy a magyar nemzet áldozatkészsége nélkül a hadsereget fenntartani, fejleszteni, harczképessé tenni nem tudja. Mi belebocsátunk a kérdések megoldásába, belebocsátunk a nélkül, hogy a minden, vagy semmi álláspontjára helyezkednénk. Sohasem volt és most sem volna helyes politika az, ha a nemzet fejlődését kilométerekkel előrevinni tudjuk, hogy akkor egy lépés miatt ezt a fejlődést megakadályozzuk. A hadsereg ügye eddig noli me tangere volt az uralkodó előtt, most a nemzeti igényeket ki akarja elégíteni. Milyen lesz ez a kielégítés, ma még természetesen nem tudjuk; reméljük azonban, hogy jóakarattal és kölcsönös megértéssel sikerül ezeket a kérdéseket király és nemzet megerősítésére sikeresen megoldani. Erre nagy szükség is van. Királynak ép ugy, mint nemzetnek. Egyik a másik nélkül meg nem állhatja helyét a világ népeinek létfontosságáért vivandó nagy harczában. Szükségünk van reá nekünk azért, hogy ezek a sok keserűséget, konfliktust előidézt kérdések végre-valahára olyan nyugovóra vitessenek, ahonnan többé nem harag és gyűlölködés, de a béke áldása fakad királyra, nemzetre egyaránt.

Néhány nap mulva valószínű, hogy elkövetkezik a nyári szünet, elkövetkezik a nyári pihenés. Az, aki az ország népének sorsát komolyan szíven viseli, kell, hogy foglalkozzék e komoly kérdésekkel, foglalkozzék ugy, hogy érintkezve a néppel, lelkebe reményt és bizalmat öntsön, gerjesszen nemes szenvedélyeket a hazáért és e nemzetnek jövőjéért, száműzze, a lelkekből a kishitőség vagy a rosszakarat fel-fellángoló bolygó tüzeit, amelyek csábítók ugyan az éjszakában, de az utast a legtöbbször nem biztos utra, de ingoványok utvesztőibe csábítják.

## Politikai hetiszemle.

A szeszadójavaslat általános vitáját befejezte a Ház. A vita során sok olyan beszéd hangzott el, amelynek tartalma és veleje volt s amely arra vallott, hogy elmondója a kérdéssel behatóan és szakszerűen foglalkozott. De elhangzott még sokkal nagyobb számban olyan beszéd is, amely szakismeret nélkül való volt, vagy, amely erősen magán viselte a parciális helyi vagy személyi érdekelttség bélyegét. A kissé hosszabbra nyulott vita már-már a sürgősség kimondásával fenyegetett. De erre már nem került a sor. Nemcsak azért, mert közjogi aggodalmak merültek fel, hogy a szeszadó, mint fogyasztási adó Ausztriával közös egyetértéssel lévén rendezendő, az ideiglenes házszabályrevízió szerint a szigorított házszabályok reá nem alkalmazhatók. Ez a tétel persze nem egészen így áll, mert az új kiegyezésben foglaltak szerint a fogyasztási adók elvileg külön-külön rendezendők. A miniszterelnök azonban ezt az aggodalmat annál könnyebben honorálhatta, mert a sürgősség kimondására már szükség sem volt. A balpárt ugylátszik kifogyott a szuszából, a horvátok leszereltek és ígéretet tettek, hogy a részletes tárgyalást nem húzzák tovább, sőt haza is zónáztak immár Drávántuli szűkebb pátriájukba.

A szeszadójavaslat tehát törvénygyá válik még ezen a héten, hogy szolgálja azt a célt, amelyre megalkottatott: a mezőgazdasági szesziparnak, mint nemzetgazdaságilag egyedül helyes szeszgyártási ágának, érdekeit és jövőjét.

Gyéribben fog ezentul peregni a dob a kisember háza táján. A nyári pihenés előtt letárgyalja a Ház a végrehajtási törvény novelláját, amely immár kétszer ment ke-

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztű-, kötszer- és orvosi műszer tártát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcest** érharisnyák, **HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készítettetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi **FRANCZIA** és **AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

resztül a bizottsági tárgyalás rostáján, jeléül és bizonyosságul annak, hogy egy ilyen nagyfontosságú és a társadalom minden osztályának érdekkörét érintő javaslat behatározható megvitátása alól az igazságügyi kormányzat nem zárkózik el, sőt helyet ad szakemberek tapasztalataiból leszűrődött helyes és célszerű módosításoknak is.

Ez a javaslat is, mint annyia elődje már a mostani kormány törvényalkotásai közül, a kisember védelmének, a létminium érintettségének jegyében született meg. A kisiparosnak keresete folytatásához szükséges eszközeire, a paraszt gazdának jószágára, vetőmagjára, felszerelésére s egyáltalán a kisember szegényes háztartásának cőkőmjára, az élethez szükséges berendezésére végrehajtó többé rá nem teheti a kezét. Nem fogják a párnáját senkinek a feje alul kihuzni többé.

De védi a javaslat a magasabb mentesség kimondásával a köztisztviselő fizetését és védi a magántisztviselőt is, amikor egyenlősíti az előbbivel. Tartalmaz ezeken kívül sok olyan intézkedést, amelyek a végrehajtási eljárás számos visszasságát szüntetik meg s amelyek azt olcsóbb visszaélésektől mentesebb és méltányosabb alapra vannak hivatva fektetni.

Nem áll meg az sem, hogy mindez a hitelképesség rovására történnék. Pro primo: csak a termelési hitel az, amely nemzetgazdaságilag előnyös, mert a fogyasztási hitel tágabb korlátai csak anyagi romlásra vezethetnek. Pro szekundo: ha biztosítjuk a családok keresőképességét, ha megvédjük existenciájukat, evvel végeredményében csak nyerhet hitelképességük is.

Azokat az intézkedéseket, amelyek a mentességnek itt lefektetett kiterjesztésén kívül a másik nagy szempontot, a végrehajtás olcsóbbá tételének szempontját is teljessé fogják tenni, a polgári perrendtartás reformja fogja tartalmazni. Végül pedig, a tüzhely és a kisember védelmének szándékával megalkotott igazságügyi reformokat a homestead intézménye fogja megkoronázni, amelyre vonatkozólag az igazságügyminiszter a következő ülészakban törvényjavaslatot terjeszt a ház elé.

A jelenlegi minisztérium két esztendő kormányzása alatt hosszú sora létesült már azoknak a törvényeknek, amelyeknek mindegyike a modern magyar társadalom megteremtését, a gazdaságilag és kulturálisan erős Magyarország megalapítását szolgálja. És még egész dandárja vár a kész, vagy készülő javaslatoknak a törvényhozás munkájára. Alig van a társadalomnak olyan rétege, amelyről anyagi és szellemi tekintetben az adott viszonyokhoz képest lehető gondoskodás már ezideig nem történt volna, vagy ne volna tervbe véve a legközelebbi jövőben.

Ime a téltelenséggel, programjának meg nem valóditásával annyiszor vádolt kormány két rövid év alatt a közélet minden vonatkozásában annyi nagy koncepciójú újítást és alkotást hívott már életre, amennyit talán összesen sem az őt megelőző kormányok.

És domborodik már ki az a bizonyos program is: a nagy munka programja. Azé a nagy munkáé, amely eljövendő harcokra fegyverzi fel ezt a gazdaságilag, kulturálisan és politikailag vétes és hazafiatlan könnyelműséggel évtizedekig elhanyagolt nemzetet.

## H I R E K.

— **Dr. Justh János** orsz. gyül. képviselő az egyházmegyei tanitógyűlést táviratilag üdvözölte.

— **Rákosi Viktor és a tanítók.** Rákosi Viktor orsz. gyül. képviselőt, a kiváló humoristát és nagy író a hajdusoboszlói tanítótestület meghívta az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye tanítóegyesületének Szoboszlón jun. 29-én tartandó közgyűlésére. Rákosi, ki mintegy két év óta gyomorbeteg, a következő sorokat intézte Bor János tan. test. elnökhöz ez alkalomból:

Budapest, 1908 június 24.

Igen tisztelt tantestületi elnök ur j

A tantestület meghívását tiszta szívből köszönöm. Le azonban nem mehetek. Én, aki egy tolvonással királyokat döntök le s a porba hullott ártatlanok ezreit emelem fel, a saját testemmel szemben tehetetlen vagyok. Ez az egy nem fogad szót. Tudok parancsolni — nagy szó! — a feleségemnek, de nem tudok parancsolni a saját testemnek. Ez nem fogad szót, cserben hagy, nem gyógyul meg. Pedig de szeretném egyszer az én derék tanítóimmal, akik közt annyi hűséges, kedves barátom van; akik minden örömben és minden bánatomban részt szoktak venni, amugy magyarosan kimulatni magamat. Nem szeretnek az Istenek engem, hogy még ilyen ártatlan vágyaim teljességét sem engedik meg. Nem kértem én a világon semmit, csak egy kis egészséget, hogy ilyen kedves alkalmakkor megjelenhessek és felüdítsem, felfrissítsem az én lelkeket. Es még ennyit sem adott meg a végzet! No de nem panaszkodom; megelégszem azzal, hogy gondoltak rám és meghívtak. Ha együtt lesznek, akkor is gondoljanak rám azzal a szeretettel, amely szeretettel én is mindig viseltem a hazai tanítóság legapróbb ügyei iránt is.

Kiváló tisztelettel

igaz hívük és barátjuk  
**Rákosi Viktor**  
orsz. képviselő

— **Papp Elek** orsz. gyül. képviselő az egyházmegyei tanítói közgyűlés alkalmával rendezendő hangversenyre betegsége miatt nem jön el, ezt szép levél kíséretében hozta a rendezőbizottság tudomására és belépti díjul tíz koronát küldött.

— **Fauszt Elek kir. tanácsos** pénzügyigazgató jun. 21-én a hajdusoboszlói kir. adóhivatalban vizsgálatot tartott.

— **Hymen.** Balgh Antal balmazújvárosi református tanító a napokban jegyezte el Jászberényben néhai Bónis Mihály volt jászberényi tisztiorvos bájos és művelt leányát Beatrixet.

— **Városi képviselők választása.** Hajdusoboszlón, Hajdunánáson és Hajduböszörményben jun. 21-én ment végbe a városi képviselők választása. Nánáson és Böszörményben teljesen a függ. és 48-as pártkörök jelöltjei jutottak diadalra, Hajdusoboszlón közös megegyezés folytán két

szociáldemokrata jelölt is mandátumot nyert és pedig G. Kiss Gábor népköri elnök a II., K. Tóth Sándor kisbirtokos a III. tizedben. Egyébként Szoboszlón csupán az első, második és negyedik tizedben volt nagyobb mozgalom. Leszavazott tizedek szerint az I-ben 197, a II-dikban 122, a III-ban 42, a IV-ben 141, az V-ben 47, a VI-ban 90, a VII-ben 49 választó, összesen 668-an. Megválasztottak az I. tizedben Horogh Sándor 150, Szabó Sándor 150, Hetey Ignác 149, Bor János 145, Soós Mihály 140, Kiss Pát 104 szavazattal rendes tagoknak. Plón Gyula, Végh Imre, Lázár Antal, Tóth Lajos kántor póttagoknak, a II. tizedben Horogh Sámuel 122, Horogh Gábor 108, G. Kiss Gábor 117, Végh Lajos 94, Czegléd István 89 szavazattal rendes tagoknak, míg póttagokul Hódos Sámuel, K. Tóth János, Czegléd András, Jeges Péter. A III. tizedben képviselők lettek: Kovács Gábor 34, Kircsi János 34, Cseke Lajos 32, Kiss János 32, V. Magyar Mihály 32, K. Tóth Sándor 31 szavazattal, póttagokul Mónus Gyula, Cseke Miklós, P. Nagy Bálint, Borbély Ferencz. A IV. tizedben M. Tóth Mihály 119, Gönczi Samu 118, Somogyi Mihály 113, B. Nagy Pál 134, B. Nagy Péter 119, T. Szabó Imre 115 szavazattal lettek beválasztva, mind póttagokul Béres János, Korpos Imre Borbély József és id. Molnár Miklós választottak. Az ötödik tizedben Gáti Sándor 46, Márton József 44, Somogyi Antal 35, Lovas István 34, Kovács Lajos 25 szavazattal jutottak be rendes képviselőknek, míg póttagok Vágó József, Csanád Sándor, ifj. Domokos Gábor és Császi Mihály tanító lettek. A VI-ik tized Somogyi Gyulát 88, Borbély Gábort 80, ifj. K. Szilágyi Bálintot 70, Kiss Károlyt 64, Hercegh Gábort 47, Erdős Lajost 47 szavazattal, két utóbbit, miután Dörgő Sándor is 47 szavazatot nyert, sorsolás útján választott képviselőknek, póttagok pedig Szilágyi Kálmán, Szücs Sándor, Szücs Lajos, Szél Gábor lettek. A VII-dik tizedben Magyar Gábor 45, Tóth Ferencz 41, Cseke Máté 30, Varga Lajos 38, Tóth Gábor 24, Rácz Balázs 20 szavazattal jutottak be képviselőknek, míg póttagokul Kádár Sándor, Jenei Sándor, Szoboszlai János, Király Miklós választottak. A választás teljes rendben folyt le.

— **Olcsó marha, drága hus.** A rosztakarmányviszonyok következtében a szarvasmarhák ára óriási mértékben visszaesett. A gyöngye, selejtes termés, kevés takarmány még kevesebb szénatermés okozták ezt. A jószágértartás roppant nehézségekbe ütközik. Egy egy jó husban levő tehén ára nem több 140-160 koronánál, a melyben 3-4 métermázsa hus van. A hus kgja ilymódon a fogyasztási adóval sincs többé mint 50-56 fillér kg-ként. A mézarszékekben Szoboszlón mindamelllett 1 kor. 12 fillér egy kiló hus. Talán elérkezett az ideje, hogy mézárosaink ily viszonyok között alaposan leszállítsák a hus árát s hogy a városi hatóság is tegyen ez ügyben valami lépést.

— **Mérnökök figyelmébe!** A magyar királyi államvasutak vidéki üzletvezetőségénél több mérnöki és 1-2 építési állás

fog közelebb betöltetni. Ez állásokra olyan okleveles mérnökök (okl. építészek) pályázhatnak, akik 35 évesnél nem idősebbek, tényleges katonakötelezettségüknek eleget tettek, vagy hadmentesek és mindennemű vasuti szolgálatra alkalmas voltak valamely magyar királyi államvasutak pályáorvosai által kiállított orvosi bizonyítvánnyal igazolják. Az első alkalmas ideiglenes minőségben havi díjazással történik és megfelelő szolgálattétel esetén az illetők később a magyar királyi államvasuti tisztviselőkre nézve megállapított A) táblázat VIII. fizetési osztályának 3-ik fizetési fokozatába végleges minőségű mérnökökké neveztetnek ki. A folyamodványok csakis az igazgatóságnál nyújthatók be és pedig az építési és pályafenntartási főosztály kiadóhivatalában (Budapest VI. Teréz-körút 56. sz. földszint). Minden folyamodványhoz mellékelni kell: 1. a keresztlevelet, vagy születési anyakönyvi kivonatot. 2. a mérnöki (építési) oklevelet, vagy annak hitelesített másolatát. 3. a véderőhöz való viszonyt igazoló okmányt és 4. a m. á. pályáorvosi bizonyítványt. Budapest, 1908. június hó 24. Magyar királyi államvasutak.

— **Weszprém Zoltán** főispán több rendbeli gyűlésezés miatt a holnapi hangversenyre s a hétfői tanító-gyűlésre nem jöhet ki, a helyi tan. test. elnök utján azonban a gyűlésező tanítóság részére szívélyes üdvözlét küldte.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegyei tanítói közgyűlés** alkalmából az egyházmegyei elnökséget és tanácsbírói kart Kiss Ferencz lelkész és tanácsbíró fogja képviselni. Kiss Ferencz a Békéscsaba Lajos lelkész-elnök vendége leendő Simon Károly tan. egyel. elnökkel.

— **Hajduvármegye állandó választmánya** tegnap ülést tartott Weszprém Zoltán főispán elnöklete alatt, melyen a mai rendkívüli közgyűlés tárgyát látták el javaslatokkal.

— **Ingtalan és földhiteles forgalmi intézet** Debreczen Hunyadi-u. 17. szám. Törlesztéses kölcsönöket 4—4<sup>1/2</sup>% kamatra földbirtokokra és házakra igen rövid idő alatt eszközöl. Drágább kamatu meglevő kölcsönöket olcsóbbra cserél. Felvilágosítást díjmentesen bárkinek azonnal ad. Interurbán és megyei telefon 76. szám. Alapított 1895-ben. Tisztelettel Groszmann és Mandel.

— **Hirdetmény.** Dr. Samassa József által létesített alapítvány 200 koronát kivevő évi jövedelme az egri érseki megyéhez tartozó vármegyei községekben lakó az arra legérdemesebb 4 özvegy között osztandó ki. Felhivatnak az arra igényt tartók, hogy augusztus hó 10-ig községi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket alantírott polgármesterhez adják be. Hajdusoboszló, 1906. június 24. Fekete Sándor polgármester.

— **Megszökött kereskedő tanoncok.** Egyik szoboszlói kereskedő két tanonca a napokban megszökött. Veszőkre, mert a hideg szeles időben a gyalogolást

nem bírták ki s épen akkor, mikor már körözésük elrendeltetett, szépen hazakullogtak. Semmi hiba nem esett bennök.

— **Jó a liba pecsenye.** Kovács Sándor szoboszlói tanyai lakos meleg érzellemmel viseltette a mezőn legelésző libák iránt, mert hát azokból pénzt lehet csinálni, meg aztán finom étel a libapecsenye. Ily érzelmektől vezettetve, oly mohón lopkodta össze a szegény libákat, hogy elvégre a tulajdonosok megsokallották a dolgot, meglesték és rajta ütöttek. Birósághoz került.

— **Hirdetmény.** Felhivatnak mindazok, akik gyermekmenház céljaira alkalmas házzal bírnak s azt a városnak bérbe kiadni hajlandók, hogy Márton János város-gazdánál jelentkezni sziveskedjenek. Hajdusoboszlón a városi tanácsnak 1908 június hó 24-én tartott üléséből, Pénztáros István főjegyző.

— **A dalegylet és tan. testület** holnapi hangversenye iránt óriási érdeklődés nyilvánul megészerte. Eddig 80 vidéki vendég jelentkezett. Előreláthatólag kicsiny lesz a helyiség. A vármegyét a hangversenyen Kovács Gyula alispán fogja képviselni.

— **Eltűnt aranyláncz.** Papp Miklós pladányi jegyzőtől cselédje Bujdosó Róza (Gizella) egy női arany nyaklánczot elloptott.

— **Eltűnt leány gyermek.** Balogh Erzsébet 11 éves nádudvari lakos gyermek leány szüleinek lakásáról folyó hó 21-én ismeretlen módon eltűnt s azóta nyomaveszett.

— **Tolvaj cigányok.** Idős Péntek Benjáminné pladányi lakos tanyájáról ismeretlen tettesek egy szekeret és 4 drb lószerszámot 2. 40 korona értékben elloptak éjjel. A nyomozás folyamán megállapított, hogy a lopást kóbor cigányok követték el s ők maguk húzták el a szekeret Nagyvárad felé. A nyomozás folyamatban van.

— **Nábráczky István** főszolgabíró honvéd huszár hadnagy fiával tegnap este a Tátrába utazott.

— **Hajduvármegye törvényhatósága** ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott Weszprém Zoltán főispán elnöklete alatt. A közgyűlési terembe lépő főispánt a jelenlevők zajosan megéljenezték. Hajduvármegye 800 koronás ösztöndíját, melyet a honvédnevelő intézetekbe tanuló megyebeli ifjak részére rendszeresített, Kis Károly hajdusoboszlói városi képviselő jeles előmenetelű fia Károly nyerte el. A vármegyeház építkezési terveze, telekszerzése, költségvetése és a kiveendő pótdadó mennyisége a szeptemberi közgyűlésen fog tárgyalatni. A felmerülő intézkedések megtételével addig is az alispán bizatik meg, Hajdusoboszló városnak az árucarnok felépítési ügyében hozott máj. 8-diki határozata egyhangulag megerősítettet Herczeg Bálint fellebbezése elvetett. A polgármesternek amaz eljárása, hogy a közgyűlési határozatnak nem engedelmesskedett azt végre nem hajtotta, az alispánt törvény és alkotmányellenes cselekedettel és hatáskörének túllépésével vádolta s a belügyminiszterhez feljelentette, fegyelmi vétségnek minősített. Miután a közgyűlés egyhangulag megállapította a polgármesternek ez ügyvel kapcsolatos anyagi felelősséget, Kovács

alispán, Dr. Popper Mór, Dr. Czeglédy Mihály, Horogh Sámuel, Dobó Sándor és ifjú Borbély Gábor th. biz. tagok felszólalása, valamint Fekete Sándor egy óras védekező beszédének meghalgtása után nagy szótöbbséggel az lett a határozat, hogy alispán egyenes kérése folytán a polgármester magas életkorára való tekintettel, a fegyelmi vizsgálat mellőztetik. A tisztújítás úgy is meglesz egy hónap mulva, s akkor Szoboszló eldönti, kívánja-e a mai lehetetlen állapotok fenntartását. Dobó Sándor indítványa, hogy a fegyelmi eljárás már most is indíttassék meg, kisebbségben maradt. Érdekes, hogy Fekete Sándor polgármester mellett, egyetlen hang nem emelkedett fel, sőt beszédét a legnagyobb türelmetlenséggel fogadták. Kaba község 210 ezer koronás kölcsön, valamint Hajdunánás több belső ügye jóváhagyást nyert. A gyűlésen 48-an vettek részt.

## IRODALOM.

**Petőfi-Könyvtár Szerkesztők:** Endrődy Sándor és dr. Ferenczi Zoltán, a Petőfi-Társaság alelnökei. 1. kötet: *Kéry Gyula*; Friss nyomon. Kunossy, Szilágyi és Társa kiadása a Petőfi-ház javára. Irodalmilag és atshetikailag egyaránt nagyjelentőségű az a vállalkozás, mely Petőfi-könyvtár címmel a *Petőfi-kultusz ápolására*, a költő életviszonyaira és költészetére vonatkozó adatok összegyűjtése, feldolgozása s részben a Petőfi-ház anyagának ismertetése céljából indult meg. Endrődy Sándor és dr. Ferenczi Zoltán, a Petőfi-Társaság alelnökeinek szerkesztésében. Harmincz füzetre, illetve történt kötetre van tervezve a *hazafias válat*, melynek egyes kötetét a Petőfi irodalom legalkalmasabb ismerői és legnevesebb íróink írják s kiváló magyar festőművészek eredeti rajzai díszítik. Az I. füzet *Kéry Gyulának*, a Petőfi-Társaság titkárnak, a jeles poétának ritka érdekességű műve: *Friss nyomon*, melyet írója Petőfi emlékének szentelt. A költő alakja és jelleme bámulatos közvetlenséggel és plaszticitással domborodik ki e lapokból, melyet mozaik gyanánt egész sereg ismeretlen s történeti értékkel bíró adatot, emléket és epizódot hordott össze a szerző. Kéry Gyula tudvalevőleg a Petőfi-Társaság megbízásából évek óta járja az országot s egyenkint keresi fel a nagy költő életében emlékeztető helyeket s ahol lehet, összegyűjti emléktárgyait is a Társaság számára s a még életben levő kortársak előadása után minden adatot feljegyez a költő életéből. E ritka fontosságú, becses memoírgyűjteményből valók azok az adatok is, melyeket e most megjelent könyvében feldolgozott. De megtalálja itt az olvasó Kéry gyűjtésének a javát is Mühlbeck szép rajzaiban és pompás reprodukciókban: több eredeti kéziratát, műveinek dedikált kiadásait; az ágyát, melyben a költő született, almáriomát, ládáját, egyik íróasztalát, székét, padját, csutoráját s más kedvesebb holmiját s egy csomó olyan iratot és okmányt, melyek Petőfi és családja tagjaira vonatkoznak. Minden idők Petőfi-kutatójának becses forrásmű lesz Kéry könyve, amellyel élvezetes és kedves olvásmány is, melyek során meglevenednek előttünk a költő gyermekkorra, epizódok az egri kispapok körében, szerelme Mednyánszky Berta iránt, házassága, anyja, Bem, a költő öcsce — minden, aminek csak valami köze lehet Petőfihez. E gazdag tartalom mellett s abban a pompás kiállításban, melyben Kunossy, Szilágyi és társa a füzetet a könyvpiacra bocsátották, valósággal hihetetlenül olcsó az 1 korona 20 filléres ár s a kiadók nagylelkűsége még ennek bizonyos százalékát is a Petőfi-háznak szánta. Ily körülmények között a vállalat igazán méltó rá, hogy minden magyar ember könyvtárában ott legyen.

## Közgazdaság.

A budapest-límei vonalon közlekedő, Fiuméből reggel 7 óra 55 perckor induló és Budapest keleti p. u.-ra este 9 óra 35 perckor érkező gyorsvonat Beleg állomson f. évi június hó 15-étől kezdve utasok fel és leszállása céljából, délután 5 óra 3 perckor feltételeken megállítatik.

**Hirdetmény.** A versecz-marosillyei vonalon Gáttájától Lugosig f. évi július 1-től egy új személyszállító teher vonat fog közlekedni. E vonat csatlakozással a Vojtek-Temesvár, illetve Budapest felől érkező vonathoz, Gáttájáról reggel 8 óra 5 perckor indul és Lugosra d. e. 10 óra 55 perckor érkezik, hol Temesvár, illetve Budapest felé nyer csatlakozást. A vonat részletes menetrendjére nézve a kifüggesztett hirdetések nyújtanak bővebb felvilágosítást.

## Nyilttér.

### AZ „ÜSTÖKÖS“

a legjobb magyar viczlap.  
Hetenkint 20 oldal, színes képek.

Előfizetés:

Félévre (jul. decz.) 6 kor.

Negyedévre (jul. okt.) 3 kor.

A ki a félévi előfizetést most beküldi ingyen kapja az 1907 évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal vicz, kép, stb.)

Utalványczim: Üstökös, Budapest V. Szabadságtér I'.

## Táncztanítási jelentés.

Tisztelettel értesitem a tisztelt közönséget, hogy július 1-én a táncztanítási óraimat megkezdem a „Bika“ vendéglő termében kezdő növendékek részére 5—7 óráig a felnőttek részére 8—10 óráig.

Tisztelettel

**Spitz József**

okleveles táncztanító.

Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező ártételek feltételek.



**A DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZEVÉNYTÁRSASÁG**  
egyik legrégebbi és legnagyobb  
**MOTORGYÁR**

szállítja az  
cliamert

szervomotorok  
gázmotorok  
nyersolajmotorok  
Acetylen-  
motorok és lokomobilokat

Szervomotorok  
Benzin-  
Gáz-  
Nyersolaj-  
Acetylen-  
motorok és lokomobilokat

Vezérképviselő és raktár: **Gellért Ignác és Tsa**  
Budapest, Teréz-kört 41. — Telefon szám: 12—91.

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség Kolozsvártt.

19951 szám.  
II-908.

## Versenytárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a magyar királyi államvasutak Eczel állomásán létesítendő emeletes III. oszt. felvételi épület szabadon álló árnyékszék és két kettős órház, valamint ezen épületekhez tartozó melléképítmények előállítására céljából szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta, az esetleges munkák egységárjegyzéke és a szerződés tervezete, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége pályafentartási és építési osztályánál (Bocskay-tér 4 sz. II emelet 52 ajtó sz.) valamint a megyesi osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlatételhez szükséges nyomtatványok díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzá tartozó mellékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanu előttemzése mellett alá kell írni és az ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ellátott fonállal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban kell elhelyezni és legkésőbb 1908 évi július hó 18-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál közvetlenül vagy posta útján beküldeni.

Az ajánlat borítékát következő felirással kell ellátni.

Ajánlat a 19951—908 II számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bántéppénz gyanánt az általa ajánlott végösszeg 5 %-át készpénzben vagy biztosítékképpen értékpapirokban hivatkozással a jelen hirdetés számára legkésőbb 1908 évi július hó 17-én délután 1 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének gyűjtőpénztárába (Bocskay tér 4 sz. földszint) letenni.

A bántéppénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. Az értékpapirokat a budapesti áru és értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértéket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és az összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni.

Bántéppénz nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az előirt módon tesznek, vagy amelyből valamely melléklet hiányzik, nem vesszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908 évi július hó 18-án déli 12 órakor a titkárságnál fngjuk felbontani, a mikor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908 évi július 30-ig történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevőknek, vagy megbízottjának ipari képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó adatok az ajánlatokban felemlítendőek és igazolandók.

Az ajánlattevők, kik a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig üzleti összeköttetésben még nem állottak illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólíroított üzletvezetőség fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon válasszathasson.

Kolozsvár, 1908 évi június hó.

**Az üzletvezetőség.**

(Utányomást nem díjazunk.)

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség Kolozsvártt.

19953/II-908 szám.

## Versenytárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a magyar királyi államvasutak Harasztos állomásán létesítendő emeletes III. oszt. felvételi épület, szabadon álló árnyékszék, kettős órház és altiszti laképület, valamint ezen épületekhez tartozó melléképítmények előállítására céljából szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta, az esetleg elrendelendő munkák egységárjegyzéke és a szerződés tervezete, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége pályafentartási és építési osztályánál (Bocskay tér 4 sz. II. emelet 52 ajtó sz.) valamint a nagyenyedi osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlatételhez szükséges nyomtatványok díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzá tartozó mellékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanu előttemzése mellett alá kell írni és az ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ellátott fonállal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban kell elhelyezni és legkésőbb 1908 évi július hó 18-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál közvetlenül vagy posta útján beküldeni.

Az ajánlat borítékát következő felirással kell ellátni:

Ajánlat a 19953/908 II számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bántéppénz gyanánt az általa ajánlott végösszeg 5 %-át készpénzben vagy biztosítékképpen értékpapirokban hivatkozással a jelen hirdetés számára legkésőbb 1908 évi július hó 17-én délután 1 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének gyűjtőpénztárába (Bocskay tér 4. sz. földszint) letenni.

A bántéppénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapirokat a budapesti áru és értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértéket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és az összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni.

Bántéppénz nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az előirt módon tesznek, vagy a melyből valamely melléklet hiányzik, nem vesszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908 évi július hó 18-án déli 12 órakor a titkárságnál fngjuk felbontani, a mikor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908 évi július 30-ig történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak kötelesek

ajánlatukban ily ipari képesítéssel bíró megbizottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy megbizottjának ipari képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó adatok az ajánlatokban felemlítendőek és igazolandók.

Az ajánlattevők, kik a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólírott üzletvezetőség fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908 évi június hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség Kolozsvárt.

19952 szám.

II/908.

## Versenytárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a magyar királyi államvasutak Szász kédszederjes állomásán létesítendő emeletes II. oszt. felvételi épület, szabadon álló árnyékszék egy kettős, és egy egyes órház, valamint ezen épületekhez tartozó melléképítmények előállítására szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta az esetleg elrendelendő munkák egységárjegyzéke és a szerződés tervezete, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek a magyar kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége pályafentartási és építési osztályánál (Bocskay-tér 4 sz. II. emelet 52 ajtó sz.) valamint a segesvári osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlattevelhez szükséges nyomtatványok díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzá tartozó mellékleteket szabályszerű okmánybéllyel kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanu előttemezése mellett alá kell írni és az ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ellátott fonallal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban kell elhelyezni és legkésőbb 1908 évi július hó 18-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál közvetlenül vagy posta útján beküldeni.

Az ajánlat borítékát következő felirattal kell ellátni:

Ajánlat a 19952/908 II. számú versenytárgyalási hirdetésben kiírt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bányapénz gyanánt az általa ajánlott végösszeg 5% át készpénzben vagy biztosítékképpen értékpapírokban hivatkozással a jelen hirdetés számára, legkésőbb az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis, 1908 évi július hó 17-én délután 1 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének gyűjtőpénztárába (Bocskay-tér 4 sz.) földszint letenni.

A bányapénzről szóló letétjegy az ajánlatához nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru és értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a név-

értéket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és az összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni.

Bányapénz nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az előírt módon tesznek, vagy a melyből valamely melléklet hiányzik, nem vesszük figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908 évi július hó 18-án déli 12 órakor a titkárságnál fogjuk felbontani, amikor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908 évi július hó 30-ig történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítéssel bíró megbizottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy megbizottjának ipari képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó adatok az ajánlatokban felemlítendőek és igazolandók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ez ideig üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólírott üzletvezetőség fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908 évi június hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomást nem díjazunk.)

## Vonatösszeköttetések

Budapest és a nevezetesebb hazai fürdők és gyógyhelyek között.

Magyarázatok:

Korytniczafürdő (vasuti állomás koritniczai fürdő)

a) Rutkán át:

Bpest keleti p. u. ind. 7 05 5 55 11 10  
Koritniczai fürdő érk. 5 40 9 00 5 40

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 27 kor.,  
II. oszt. 18 kor.; személyv. I. oszt. 20-40  
kor., II. oszt. 13-60 kor., III. oszt. 9 kor.

b) Zsolnán át:

Bpest nyugoti p. u. ind. 7 00 6 50 9 20  
Koritniczai fürdő érk. 5 40 9 00 12 10

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 30 kor.,  
II. oszt. 20 kor.; személyv. I. oszt. 22-80  
kor., II. oszt. 15-20 kor., III. oszt. 10 kor.

Lipikfürdő (vasuti állomás Lipik)

Ujdombovár-Duga Selo-Banovajarugán át:  
Budapest keleti p. u. ind. 7 00 10 45  
Lipik érk. 7 05 2 22

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 36 kor.,  
II. oszt. 23-40 kor.; személyv. I. oszt. 30  
kor., II. oszt. 19 kor., III. oszt. 12-30 kor.

Málnásfürdő (vasuti állomás Málnásfürdő)

a) Kolozsvár-Brassó-Sepsiszentgyörgyön át:  
Budapest keleti p. u. ind. 8 20 9 15  
Málnásfürdő érk. 11 12 5 58

b) Arad-Tövis-Sepsiszentgyörgyön át:  
Bpest keleti p. u. ind. 8 00 12 20 2 00  
Málnásfürdő érk. 11 12 5 58 7 34

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 33 kor.,  
II. oszt. 21-80 kor.; személyv. I. oszt. 27

kor., II. oszt. 17-80 kor., III. oszt. 11-10  
korona.

Parádfürdő (vasuti állomás Parád)

a) Kál-Kápolnán át:

Budapest keleti p. u. ind. 7 35 8 40 2 15  
Parád érk. 11 12 1 17 6 48

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 15 kor.,  
II. oszt. 9-80 kor.; személyv. I. oszt. 12-60  
kor., II. oszt. 8-20 kor., III. oszt. 5-10 kor.

b) Kis-Terennén át:

Budapest keleti p. u. ind. 9 15 11 10  
Parád érk. 2 28 4 55

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 12 kor.,  
II. oszt. 7-90 kor.; személyv. I. oszt. 9-90  
kor., II. oszt. 6-50 kor., III. oszt. 4-10 kor.

Pöstyén (vasuti állomás Pöstyén)

Galántán át:

Bpest ny. p. u. ind. 7 00 9 20 6 50 9 20  
Pöstyén érk. 10 55 4 11 10 10 3 18

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 21 kor.,  
II. oszt. 14 kor.; személyv. I. oszt. 16-20  
kor., II. oszt. 10-80 kor., III. oszt. 7 kor.

Püspökfürdő (vasuti állomás Püspök-  
fürdő)

Nagyváradon át:

Bpest keleti p. u. ind. 7 20 8 20 2 25  
Püspökfürdő érk. 2 41 5 21 9 48<sup>a)</sup>

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 24-80 kor.,  
II. oszt. 19-44 kor., személyv. I. oszt. 18-80  
kor., II. oszt. 12-44 kor., III. oszt. 8-30 kor.

Stooszfürdő (vasuti állomás Meczenzéf,  
vagy Szomolnokhuta)

a) Kassa-Sepsin át:

Bpest k. p. u. ind. 6 50 1 50 9 40 10 45<sup>b)</sup>  
Maczenzéf érk. 3 37 12 14 10 07 10 07

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 28-20 kor.,  
II. oszt. 18-80 kor.; személyv. I. oszt. 22-20  
kor., II. oszt. 14-80 kor., III. oszt. 9-50 kor.

b) Kassa-Margitfalun át:

Bpest k. p. u. ind. 6 50 8 10 8 45 10 85<sup>b)</sup>  
Szomolnokhuta érk. 6 15 9 10 9 20 9 20

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 27 kor.,  
II. oszt. 18 kor.; személyv. I. oszt. 20-40  
kor., II. oszt. 13-60 kor., III. oszt. 9 kor.

Szliácsfürdő (vasuti állomás Szliácsfürdő)  
Zólyomon át:

Bpest k. p. u. ind. 7 05 9 15 3 30 5 55 11 10  
Szliácsfürdő érk. 12 23 5 29 9 08 3 27 8 49

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 21 kor.,  
II. oszt. 14 kor.; személyv. I. oszt. 16-20  
kor., II. oszt. 10-80 kor., III. oszt. 7 kor.

Szolyva-Hársfalvafürdő (vasuti állomás  
Szolyva-Hársfalva)

b) Miskolcz-Munkácson át:

Bpest k. p. u. ind. 7 35 8 30 2 15 9 40 10 45<sup>b)</sup>  
Sz.-H. falva érk. 3 40 9 11 12 12 1 34 1 34

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 27 kor.,  
II. oszt. 18 kor.; személyv. I. oszt. 21 kor.,  
II. oszt. 14 kor., III. oszt. 9 kor.

Tátrafüred, Alsótátrafüred és Újtátra-  
füred (vasuti állomás Poprád-Felka)

a) Kassán át:

Budapest keleti p. u. ind. 6 50 6 50 8 10  
1 50 8 45 9 40 10 45<sup>b)</sup>

Poprád-Felka érk. 2 25 3 47 7 15 9 34  
8 15 11 28 6 30<sup>c)</sup>

b) Rutkán át:

Budapest keleti p. u. ind. 7 05 5 55 11 10  
Poprád-Felka érk. 5 25 8 18 2 59

c) Zsolnán át:

Bpest ny. p. u. ind. 7 00 6 50 6 50 9 20  
Pográd-Felka érk. 5 25 6 26 8 18 12 02

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 30 kor.,  
II. oszt. 20 kor.; személyv. I. oszt. 24  
kor., II. oszt. 16 kor., III. oszt. 10 kor.

Teplíc (vasuti állomás Hólak-Trencsén-  
teplíc)

Galántán át:

Bpest ny. p. u. ind. 7 00 9 20 6 50 9 20  
Hólak-Trencsént. érk. 11 57 5 50 11 05 4 54

Menetdíjak gyorsv. I. oszt. 24 kor.,  
II. oszt. 16 kor.; személyv. I. oszt. 18  
kor., II. oszt. 12 kor., III. oszt. 8 kor.

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség Kolozsvártt.

17866/II 908 szám.

### Versenytárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a magyar királyi államvasutak Szeghalom állomásának Vésztő felőli vizállomási kutjában létesítendő ártézi furás munkáinak végrehajtására.

A költségvetés, az ajánlati minta és a szerződés tervezete, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége pályafentartási és építési osztályánál (Bocskay tér 1 sz. II. emelet 52 ajtó sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlattételhez szükséges nyomtatványok díjtalanul megszereshetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzá tartozó mellékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanu előttemzése mellett alá kell írni és az ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ellátott tonallal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban kell elhelyezni és legkésőbb 1908 évi július hó 15-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál közvetlenül vagy posta útján beküldeni.

Az ajánlat borítékát következő felirással kell ellátni.

Ajánlat a 17866/908 II. számú versenytárgyalási hirdetésben kiírt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az általa ajánlott végösszeg 5 %-át készpénzben vagy biztosítékképpen értékpapirokban hivatkozással a jelen hirdetés számára legkésőbb az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1908 évi július hó 14-én délután 1-óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének gyűjtőpénztárába) Bocskay tér 4 sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlatához nem csatolandó.

Az értékpapirokat a budapesti áru és értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértéket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pe-

cséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és az összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni

Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az előirt módon tesznek, vagy a melyből valamely melléklet hiányzik, nem veszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908 évi július hó 15-én déli 12 órakor a titkárságnál fogjuk felbontani, a mikor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908 évi július hó 30 áig történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek aján-

latukban ily ipari képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy megbízottjának ipari képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó adatok az ajánlatokban felemlítendő és igazolandó.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908. évi június hó.

Az üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjazatik.)

Óvakodjunk utanzatoktól!

## HÖLGYEK részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszér a Földes-féle

# MARGIT-CREME.

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimitja a ránczokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdit és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CZIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1-20 K. Margit-szappan 70 f., Margit-fogpép 1 K., Margit-arczviz 1 K.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerkereskedésben.

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küld a készítő:

Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Hajduszoboszlón:

Barbócz Zsigmond és Sággy Ferencz urak gyógyszerárában.

Óvakodjunk utanzatoktól!

## Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utcza, saját ház.

Ajánlja **friss czukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koronától 20 koronáig Raktáron tartja az összes fűszernemű czikkeit, továbbá kis üstön fölt pálinkát, liquöröket,

**valódi jamaika és brazíliai rumokat, kitűnő füstölt kolbászt, sonkát, liptai turót, izletes sajtokat és zamatos izü borait.**

**Bérekocsi vállalatában naponta 5-6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.**

Az üzlet mellett épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

Egy 2-4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

# REMEK

választék jó mosó  
zefirekből (férfi ingre és női bluzra), kar-  
tonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-,  
tüll-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörlők.

Dívtos harisnyák és zsebkendők.

# NYÁRI PAPANOK,

fürdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és  
egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérneműek.

Menyasszonyi keengyék.

# Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZ.  
Alapított 1831. Telefon 113

# DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

## Menyasszonyi kelengye, Szőnyeg és divatáruház.

Naponként érkeznek újdonságok minden  
cikkekből.

Óriási választék! Szabott árak!



Fontosság! Saját érdekében hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 szavazatig

### GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,  
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:  
**Garvens-szivattyut**

Garvens-művek, WIEN XX/2.  
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemet, bőrkeményedést  
azonnal eltávolít a Kaiser-féle  
**TYUKSZEMHALÁL**  
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb  
sósorszesz az  
**ERŐ SÓSORSZESZ**  
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a  
**KOSMOS** vegyszert és koz-  
metikai laboratórium.  
GYÖR, BAROSS-UT.

**Csömegő-konzervok** BÉLHURUT  
BARTA-féle erdei gyümölcskonzervek,  
izék, szörpök, gomba-, hús- és fűszér-  
konzervek, nemese borevickák,  
legkiválóbb minőségben szállítjuk.  
Elsőséges fűszerek készletével is a

**Felkai Konzervgyár, Barta József**  
Folka (Csömegye). - Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG  
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-666**

### TOKAJI CHINA-VASBOR

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 220 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerboltokban.  
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvária-tér.

### PLATSCHEK VILMOS

elismerett legolcsóbb, legazollidabb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

**RIVOLI** fényképészeti és festészeti műtermében  
BUDAPEST, VII., BAKÓCZI-ÚT 30.  
készülnek csak elsőrendű művészi  
kivitelben fényképnagyítások, aquarell-  
és olajfestmények. Másolások selyemre,  
bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tü stb.,  
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sár-  
kövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

**DIGESTOL GLÜCK** a legteljesebb emésztőpor

Doboz 2 kor.  
Postai számla címre „FEHÉR GALAMB” gyógyszerár  
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93  
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Meglepő hatással!

### FICHTENIN

legkiválóbb, szabaddal megújuló, természetes  
gyógyászati készítmény a **KRIEGER-666**  
és levetített és egyéb hatóanyagokból készült  
kapható és azokat postán is megkaphatjuk.

Legkiválóbb hatású emésztőpor és tisztító-  
anyagok készleteivel együtt is megkaphatjuk.  
Kérjen árjegyzéket!

Vesztélyesültség megelőzésére ajánljuk:  
**DIAMANT és VADÁS**  
Budapest, VII., Damjanich-u. 26. - Telefon 21-51.

### BOGDÁNY

szerencséje páratlan!

Vásároljunk osztály-  
sorsjegyet csakis  
**BOGDÁNY S.**  
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál  
BUDAPEST, KAROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS  
**KÉZPASZTÁJA**  
5 nap alatt készre hoz  
Tízóra K 1-20

Dr. KOVÁCS gyógyszerár  
Budapest, Gábor-utca 17.  
„Tollak-áttek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon  
azonnal  
**Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,**  
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.

1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.

Fővárosi  
BERETVÁS TAMÁS gyógyszerár  
KISPEST, utca 2.  
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendeléssel.

**PÁRIS SZÁRLODA**  
Székhely: Orsovai Pál  
Budapest, VI., Váci-körút 25. sz.  
100 szavazatig 2-20 K-ig kapható, kizárólag  
és világhírhírtől gyűjtött Párisi,  
elegáns kártyák, órák, Villamos vasúti  
megjelenés az összes pályaudvaron és  
más helyeken.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?  
**Schuller Kaszinó-éttermében**  
VI., ANDRÁSSY-UT 39. SZ.  
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

**Dr. KOVÁCS J.**  
homopátiail rendelés-készítés  
Mitt betegségekben  
szervezők számára  
Budapest, Váci-körút 18. sz.

### KATZER

szépség- és egészség-  
ápolás-és-ápolás-  
készítmények készítése.

Első-és-legnagyobb  
magyar vőlegény részv. társ.



Fegyverek,

Revolverek

30–50 százalékkal  
olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet-  
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg-  
ujabb árjegyzékemet.

Halászi, vadászati, torna, vivó és egyéb  
sportcikkekből állandóan dús raktár.

**Földesi L.**

fegyver és sportcikk-üzlete.  
Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.  
Naponta 100 csomagotküld vidékre

## Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dús felszerelt raktárunkat, a legutányosabb  
szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbb-  
tól a legfinomabb minőségig.

100–110 cm. széles fekete, virágos  
és sima selymek a legfinomabb  
minőségig.

Fekete és szines selymekendők a  
legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és  
berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok.  
hímzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka-  
navászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó  
mosó vizek és flanelk.

Menyasszonyi fátolyok és koszorúk  
hajtásos és hímzett elejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy vá-  
lasztékban.

## Szabó Lajos fia

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

## Minden vevő

Debreczen és

környékén

## Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Piac-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,  
ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-  
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t. v.  
vőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogramok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk-  
zölhetők.

